



坚定不移完成全年目标任务

中共中央政治局召开会议,习近平主持;分析研究当前经济形势和经济工作,部署下半年经济工作,审议《整治形式主义为基层减负若干规定》 **A02**

榕超200所中小学免费开放体育场地

这个暑期,奥运点燃运动热情,且预约入校不再麻烦,亲子运动成一道风景

■海都见习记者 吴诗榕
海都记者 郭思琪 文/图

暑期到来,“神兽”们离校归笼,校园里的运动场所“闲置”下来了。2024巴黎奥运各项比赛正在激烈进行,激发了市民的运动热情。

记者了解到,目前,福州200多所中小学校在假期已免费开放体育场地,将学校的宝贵资源化作全民共享,力促全民健身活动。



福建农林大学的游泳池对外开放后,人气十足

高校:开放游泳池,收费比较亲民

近期,福州酷热,去游泳成了很多市民消暑的首选。不过,一些游泳池的收费价格让市民望而却步。

“农林大泳池开放啦”,多位福州市民在网上晒出这个好消息。记者来到福建农林大学,还未走近游泳池区域,便听到一阵阵欢快的戏水声。

“游泳池的收费较为亲民,教职工与学生为10元,市民则是20元。”陈先生是学校教职工,游泳池是孩子们娱乐的好去处,他们一家年年都来。而几位正在休息区的家长点赞学校泳池开放。“这里交通方便,而且水质特别干净,孩子们一到周末就吵着要来游泳。”说话间,不少年轻市民三五成群结伴而来。记者了解到,福州市区游泳场地的价格大多在30~50元/次,有的商家优惠力度较大,价格在20~30元/次。

负责该区域的体育部朱老师介绍,泳池开放的初衷是优先服务教职工及留校学生,并没有明确是否对外开放,对于来访市民,他们也会做好温馨提醒。此外,游泳馆每日都配备至少5名救生员,实行值班制度。同时定期检测水质并严格消毒,以确保水质安全。据了解,每天均有100名游客前来游泳,周末则会更多,多数为校内师生及其亲朋好友。

简单易操作:“e福州”一键预约进校

“暑期中小学免费进”“免费运动场开放啦”……日前,在社交网络平台,不少福州市民晒出自己通过预约进入学校操场锻炼的经历,引发了市民的关注。

7月29日、30日,记者多次通过“e福州”APP预约,踏入了多所向市民开放的小学。预约过程中,记者发现预约进校操作简便,只需几步即可完成:进入“e福州”APP后,搜索并点击“校园体育开放”,选校、选时段、填写个人信息,即可确认预约。到达指定学校后,出示预约成功的二维码,并扫描学校的进校码,扫描成功即可顺利进入。

据了解,目前,福州市共有200多所中小学体育场地对外开放预约系统在“e福州”APP上线。不少“宝妈”“宝爸”都会选择就近的学校,时不时来一场“亲子运动会”。

在仓山区淮安实验小学,记者偶遇了刚刚打完篮球的一家三口。陈先生,他们家就在附近,儿子喜欢打篮球,他就在“e福州”APP上给儿子预约当天傍晚6时的入校锻炼时间,“预约很方便,有时候我是儿子的陪练,有时候儿子和同学结伴而来。”

在鼓楼区达明小学内,记者看到瀚瀚(化名)



市民带着孩子到达明小学的体育场锻炼身体

正和同学打着羽毛球,瀚瀚的外婆告诉记者,“进校预约流程简单易操作,附近运动的场地不多,学校开放后,孩子们就有了‘放

飞’的天地。”除了“e福州”外,市民也可以通过福州各县市区的微信小程序或校园公众号进行搜索预约。

提醒:如果在运动中受伤,谁担责?

有市民问,在学校开放的体育场地,万一在锻炼过程中受伤,责任应该由谁承担呢?对此,记者咨询了福建建达律师事务所李洋律师。

李洋律师认为,《民法典》第一千一百七十六条规定了“自甘风险原则”,具体而言,市民在参与体育活动时因其他参与者的行为(非故意)导致受伤,

如打乒乓球、羽毛球的过过程中不小心被球击伤,责任通常由参与者自行承担。然而,在小学操场等免费开放的锻炼场所,尽管福建省现有法律未明确规定必须配备急救设施或安全员,但管理者仍需确保场馆处于适合使用的状态,避免因垃圾未清理、场地布局不合理等带来安全隐患。

蟒蛇游进鱼塘 吃太饱被困

事发福州高新区南屿镇

A07

人蚊“大作战” “驱蚊神器”真管用吗

A08

海都报为民发声 解村民难题

福州仓山区盖山镇浦口村河沙曾遭人偷盗长达十余年,海都报报道后,该处土地管理得到加强并公开招租,后续将建露营基地,成为村民休闲佳处

A03